

Miércoles 3 de Abril de 1918.

SEGUNDA EDICIÓN

Crónicas de la guerra

La gesta de los voluntarios españoles

Por encima de la tapia de una granja, la voz de una guitarra viene a nuestros oídos y nos sorprende con sus notas desahucadas, de desprecio por la vida, como indiferencia, de alegría, de alegría, de alegría, que forman en el aire un haz de trinos, que se crisan y que, de pronto, mueren en un suspiro de congoja.

—Ya los oye usted—exclama el oficial que tiene la bondad de servirme de guía en el laboratorio cosmopolita de la Legión.
Y deteniéndose antes de llamar a la puerta de la casa de labor, agrega:
—Lo que más les chocó a los hombres del Norte, a los sajones, a los polacos, a los ingleses, es la gravedad melancólica y silenciosa de los españoles. Para ellos, en principio, un español es un ser ligero, gesticulador, charlatán, exaltado, dispuesto siempre al baile. Y lo que aquí ven los desconocidos, porque de todos los «pueblos» que componen nuestra Babel, el que menos se mueve es el español. Algunos psicólogos del regimiento atribuyen eso a los muchos catalanes que hay. Pero son justamente los catalanes los únicos relativamente alegres. Los otros, los andaluces, los castellanos, los vascongados, parece que estuvieran siempre en misa. Ya usted á verlos.

En el interior de la granja encontramos una compañía que se prepara á volver á las trincheras dentro de pocos días y que produce la impresión de aburrirse soberanamente. Tres ó cuatro soldados á quienes mi mentor hace señas para que se acerquen vienen hacia nosotros sin prisa. Los demás ni siquiera parecen notar nuestra presencia. En grupos, alrededor de juegos de naipes, ó aislados, soñando un ensueño vago, esos hombres morenos, de rostros enérgicos, de cuerpos esbeltos y secos, esperan Dios sabe qué, tal vez la hora del rancho, tal vez la llegada del rancho, que es el gran distribuidor de emociones; tal vez nada. La guitarra sigue espaciando sus lamentos sobre las cabezas, y, de vez en cuando, la voz aguda, la voz de monaguillo floroso, sube con tenues metecos se duerme en el aire como una golondrina.

En esos héroes que descansan de sus propias fatigas recientes, lo que antes en presencia de los polacos, de los rusos ó de los turcos, no me había siquiera preocupado, me llena el alma de curiosidad febril. ¿De dónde han salido estos mis hermanos que combaten por Francia?—me pregunto. Bajo el uniforme que nivela las castas, advino diferencias de fortuna, de educación, de ideales. Hay algunas caras finas, aristocráticas, de raza, que tres años de campaña no han logrado deformar.

Hay, sobre todo, caras leales, caras de obreros con su noble reflejo de idealismo latente, con su tranquila energía templada en el esfuerzo. Pero hay también caras de una animalidad extraña, casi sin frente, casi sin ojos, todas mandíbulas y pómulos. «Dónde me digo—, en qué rincón del mundo, estos seres que parecen salir de la seña primitiva, adquirieron la llama de la fe que los trajo á ofrecer sus vidas en aras del derecho?»

Existe un misterio insondable en el alma de la Legión Extranjera. En tiempo de paz, cuando, como lo es, un refugio supremo para todos los desesperados, para todos los que vacilan entre el suicidio y el heroísmo, para todos los que han llegado al borde del abismo, en suma, su misma formación heterogénea le da una especie de carácter concreto y de unidad pintoresca. En sus filas, junto á un príncipe que arrastra un fantasma de amor, se encuentra un banquero que recuerda haber tenido millones y haber hecho bancarota; al lado de un coronel, que ha abandonado su regimiento por alguna historia de juego, se yergue un antiguo presidiario que, una vez su pena cumplida, con un nuevo nombre, quiere probar al mundo que para saber morir no se necesita una honradez de monje. Pero esa Legión, romántica, magnífica y terrible, se ha quedado en África. La que combate en el frente europeo y que, es el único cuerpo de tropas que ha logrado obtener la «fouragere» roja para animar el tono gris de su uniforme, es un núcleo más vasto y menos novelesco. Formada en un día, atrajo á todos aquellos que, por instinto ó por principio, se creyeron en el deber de ofrecer á Francia sus vidas para contribuir á salvarla de la garra de los bárbaros. ¿Me preguntas lo que he venido á defender?—dice un voluntario polaco—. He venido á defender la patria de Víctor Hugo.»

Otros hay que han acudido á la cita trágica atraídos por una sonrisa de mujer, por un recuerdo histórico, por una frase leída en algún libro viejo. ¡Es tan variado, tan múltiple, tan sutil y tan intenso el prestigio de la tierra francesa! Leyendo su historia, bella cual un poema, los niños se llenan la cabeza de ensueños épicos y galantes. Cid á este soldado venido de América; «Tierra de Galia, tierra sagrada, tierra de héroes; de santos, de toreros y de poetas, héme aquí á tu servicio, héme aquí dispuesto á regar con mi sangre para que una cepa de vino espumoso nazca de mi sacrificio, para que haya una línea más en tu leyenda, para que el mundo sepa que aún hay algo digno de que se le ofrezca la vida en holocausto gozoso!» Estas frases treina mi extranjero las sienten y las murmuran vagamente, agregándoles salmos de libertad, de justicia, de democracia.

—¿Quién le sugirió á usted la idea de alistarse en la Legión?—acaba de preguntar

mi guía á un verdadero «peludo levantino hirsuto, cuadrado, hermoso á fuerza de fealdad viril.

—Soy revolucionario—ha contestado con orgullo.
—¿Y usted?—le digo.
—Yo—responde—soy vascongado.
Y para probarme que no miento, hace el ademán de benderme y murmura:
—«Excelsus super omnes gentes Dominus et super caelos gloria eius.»

El oficial que me acompaña y que está acostumbrado á los misterios de la Legión, no parece extrañarse de ver á un sacerdote español convertido en guerrero francés.
—En África—exclama—tuve en mi compañía un obispo irlandés, un archiduque austriaco, un rabino polaco, un banquero griego. Nadie sabe lo que se esconden bajo uno de estos uniformes. Cada voluntario es una novela. ¿Ve usted á ese soldado ruso que pasa?.. Es el coronel V. I., un mejicano que fue jefe de Estado Mayor en mi tierra.

E. GÓMEZ CARRILLO

Juventud de Unión Republicana

HOMENAJE A VINAIXA

Hoy miércoles, á las nueve de la noche, se celebrará en la Juventud de Unión Republicana, Cerrajerías, 21, un té en honor del ilustre periodista y concejal republicano de Barcelona don José J. Vinaixa.

Aludiendo la estancia de tan estimado amigo en Valencia la Juventud dedica este homenaje de simpatía y admiración al libre pensador sincero y entusiasta que ha contribuido á que en Barcelona no se suspendiera el tránsito rodado durante el jueves y viernes llamados santos.

Los correligionarios que deseen asistir pueden recoger las invitaciones hasta hoy, á las cuatro de la tarde, en el local de dicha Juventud.—La directiva.

Las subsistencias

El carbón para gas
Según telegrama recibido ayer por el señor Santomá, el vapor «Cresalubi» cargó el sábado en Músel 650 toneladas de hulla, 350 el domingo y el lunes sólo 50, por estar en reparación la vía de Langreo. Seguramente ayer completaría la carga, en cuyo caso anoche mismo se haría á la mar el citado buque.

La carne de vacuno
Como indicábamos ayer, la protesta pasiva de los tabajeros de vacuno es un hecho. Abrumados por los precios excesivos que exigen por las reses abastecedoras y recriadores, los cortantes deciden dejar de sacrificar y de vender dos días por semana: martes y viernes.

Insistimos en que las cosas no pueden continuar de este modo, y entendiendo así el Alcalde accidental, Sr. Bort, ha citado para hoy á la directiva de la Sociedad de Tabajeros de vacuno, con objeto de completar los antecedentes, ya adquiridos, acerca de la cuestión, y adoptar las medidas del caso.

La patata temprana
La Federación de Sindicatos Agrícolas, en previsión para cuando llegue la cosecha de patatas tempranas (que no ha de tardar), ha interesado del Gobernador civil que por los medios de investigación á su alcance se confeccione un resumen de los terrenos dedicados á la siembra de aquel tubérculo y de la producción probable. Al mismo tiempo que se solicita de las autoridades locales una declaración lo más aproximadamente posible sobre la cantidad de patatas necesarias para el abastecimiento de sus localidades en el plazo de aguante de esta cosecha. Todo esto para que se pueda aconsejar con conocimiento de causa la exportación del exceso sobrante.

Por su parte, la Federación se compromete á entregar cuanto patata se necesite para el consumo de la región, esperando á su vez que se exija á las personas que soliciten permisos para exportar la presentación de garantía verdad á que cumplirán el compromiso de contribuir con el tanto por ciento que le corresponda á la formación del stock destinado al consumo regional.

Lo procedente es llevar á la práctica cuanto proponen los interesados, tomando todas aquellas garantías que la experiencia aconseja, para que no ocurra lo que con el arroz, esa vergüenza intolerable rayana en el latrocinio de exigir al consumidor 70 ó más céntimos por un kilo de arroz clase corriente.
Y que no haya quien corra de raíz este abuso de ganar cuatro y cinco duros en sazo, á costa del pueblo valenciano! Decimos del pueblo valenciano, pues aunque en otras provincias lo paguen más caro, nosotros no estamos en el mismo caso, y de sobra lo saben los traficantes en arroz.

MITIN REPUBLICANO EN NAZARET

Organizado por la Juventud Federal Republicana de esta ciudad, se celebrará el domingo próximo, un mitin de propaganda en el vecino poblado de Nazaret.

Todos aquellos que sientan amor por los ideales republicanos deben acudir á este acto. Próximamente se darán detalles de sitio, hora y oradores que tomarán parte.

Serán legisladores

Ha circulado la noticia de que el Tribunal Supremo ha negado á Besteiro capacidad para ser diputado, si bien dejando al Congreso que resuelva en definitiva.

Ignoramos si es cierta ó no tal noticia. Si fuera cierta, contendría una tontería, pues no otra cosa es decir que deja al Congreso que resuelva definitivamente el caso.
El Congreso, dígame ó no lo diga el Supremo, resuelve definitivamente sobre todas las actas, porque para eso, como para todo lo demás que le compete, es soberano.
Mas, dejando esto á un lado y fojándonos en lo verdaderamente importante, en si será reconocida por el Congreso la capacidad de Besteiro para ser diputado, como la de los otros tres individuos del Comité de huelga que están en Cartagena, nosotros opinamos que sí.

¿En qué fundamos nuestra opinión, que es casi un convencimiento? En lo siguiente: En que la Cámara la ha reconocido en casos análogos, aun siendo de menos importancia.
En que el Gobierno no ha hecho manifestación alguna contraria á dicho reconocimiento.
En que no se observa entre los diputados ninguna corriente opuesta á que vengan al Parlamento los cuatro reclusos de Cartagena.

Pablo IGLESIAS.

JUNTA MUNICIPAL

Partido de Unión Republicana

Convocatoria urgente
Se convoca á todos los componentes de la Junta Municipal del partido á una reunión que, con carácter de urgente, se celebrará mañana jueves, á las nueve de la noche, en la Casa de la Democracia.

El presidente de la Junta Municipal, José Mira.

ECOS

Varios robos en una noche

Lo que ocurre en Valencia en lo tocante á vigilancia, excede de lo tolerable. Repetidas veces hemos censurado el abandono en que las autoridades dejan los intereses de los particulares, pero no se había dado el caso que anteanoche, de que en poco espacio de terreno se cometiesen varios robos en el transcurso de una hora.

Es vergonzoso, señor Gobernador, que en punto tan céntrico como el Parque de Castelar los ladrones campen por sus respetos, sin que agente alguno de la autoridad estorbó sus «faenas». En breve tiempo sólo hicieron lo que sigue: del kiosco en construcción en el jardín del Marqués de Campoy se llevaron todas las herramientas; del de necesidad, inmediato, las toallas; del kiosco de refrescos «El Japonés», gran número de sillas y mesas; otro tanto desapareció del kiosco de refrescos frente al Ateneo Mercantil; varias perillas y bracios de metal de las casas inmediatas á la conocida por Jura Real y el ineficaz asalto al kiosco de periódicos, situado frente á la Bajada de San Francisco, de donde los caños se llevaron cerca de 600 pesetas en metálico, gran número de cucharillas y otros efectos.

El público, naturalmente se pregunta, indignadísimo, cómo pueden hacerse á los efectos, con la más absoluta impunidad y sin que la autoridad superior llegue á abochornarse ante la frecuencia con que se repiten los robos y desahucos de la gente maleante.
La desorganización de los servicios de vigilancia se advierte por todas partes: en la Gran Vía son arrancados de cuajo, bancos y arbustos; en otros jardines, columnas y trozos de verja; los particulares ponen á diario el grito en el cielo por la repetición de los robos de perillas, de canerías, etc. En fin, la mar.

Subleva también la tranquilidad con que viven y medran los granujas que por un puñado de cobre compran los objetos robados.
Para cuando se dejan los registros, las visitas de inspección, la cárcel y la clausura de los antros donde se comercia con lo que se roba al vecindario?

De la Alcaldía.

El Alcalde accidental, señor Bort, hablando ayer con los periodistas, manifestó los buenos deseos que siempre ha demostrado de complacer al público y á la Prensa en sus indicaciones. A propósito de las que se le han hecho sobre deficiencias en el pavimentado, el señor Bort dió ayer las órdenes oportunas para que la brigada correspondiente atendiera las faltas que existen.
También el señor Bort dedica atención preferente á los conflictos planteados del pan y de la carne, para evitar los perjuicios que pueda irrogarse al vecindario. Al efecto ha citado para hoy á las representaciones de los horneros y los tabajeros de vacuno con objeto de resolver por sí misma la Alcaldía los conflictos, si está en sus medios y atribuciones el hacerlo, ó adoptar las medidas oportunas para que intervenga el Gobierno.

Nada más hemos de decir acerca de los procedimientos que pueda poner en práctica el Alcalde accidental, pues demostrados tiene el señor Bort celo y discreción cuando se trata del bien público.

El correo con América

En atento besalamano no participa don Casimiro Jimeno, administrador principal de Correos de esta provincia que pone en con-

En que el Cuerpo electoral, no una vez, sino dos, y la segunda por un número de votos que nadie ha obtenido, los ha estimado dignos de ostentar su representación.

En que quienes les privaron de los derechos civiles, mediante la condena que les impusieron, habían infringido la ley más gravemente que ellos.
Y en que sería una de las injusticias mayores que se cometerían, á la vez que una de las más grandes torpezas políticas, que pagarán muy cara los partidos monárquicos, dejar fuera de las Cortes á los individuos del Comité de huelga.

De cometerse tal enormidad, la protesta que se produciría en todo el país sería estupefacta; la agitación, colosal, y el movimiento de simpatía á favor de los incapaces, formidable.
Y, como corolario de todo esto, un triunfo mayor en las urnas y una entrada en el Parlamento que constituiría época.
No tenemos duda alguna.
Reconozca ó no reconozca el Tribunal Supremo la capacidad de Besteiro, éste y sus compañeros del Comité de huelga serán legisladores.

Así lo ha querido el país y así—seguros estamos de ello—lo decidrán las Cortes.
No suenen con imposibles los que quisieran ver fuera de ellas á los cuatro presidiarios de Cartagena.

LA SENORA

Doña Carmen Peris Ferrero

Viuda de Peris
Falleció ayer, á las cinco de la tarde
HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS
R. I. P.

Sus desconsolados hijos D. Salvador (ausente) y doña Amparo, hijos políticos doña Carmen Hurtado y D. Antonio Diaz, hermanas, nietos, primos, sobrinos y demás parientes,
Suplican á sus amigos le tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir á la conducción del cadáver que se verificará hoy, á las cinco de la tarde, desde la casa mortuoria, Tránsito, 14, hasta la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo y por lo que recibirán especial favor.

Se suplica no asistan coches No se reparten esquelas.

Y claro es, el trastorno del enfermo es evidente porque nadie tiene ni la presencia de ánimo ni la serenidad de D. Juan cuando dice: «Dejad, que aún queda un grano en el reloj de la vida.»

Añádase á esto que se nos refiere, el hecho de empeñarse también en que vecinos y transeúntes se descubran á la fuerza al paso de cualquier procesión, y se comprenderá cuán abocados se hallan en Gestalgar á un serio disgusto.
Sirvala al antiguo cura del Villar esta advertencia para modificar su modo de ser, antes de que tenga que salir de dicho pueblo como salió de aquel.
Tome nota también el alcalde y cumpla con su deber como ciudadano y como autoridad, ya que su misión de velar por los intereses públicos é imponer el respeto á los intereses particulares, está incumplida. El Gobernador civil debe oficiar al citado alcalde llamándole al orden, antes que se produzca en Gestalgar algún tumulto de graves consecuencias.

LOS CRÍMENES DEL ESPIONAJE TEUTONO

Sobre un Manifiesto raro
«Pecadoras manos más...!» Por qué vino á posarse en vosotros un Manifiesto ácrata, editado por «Tierra y Libertad»?

«Tierra y Libertad»! ¿Quién pudiera tener una de ambas cosas...!
Es cursi, francamente cursi, acometer contra el franco Pascual, que es ya el único ácrata de los ácratas españoles. «El Sol» no ha mentado, Pascual, tampoco.
Mujerón—y mienten—los que, escudándose en una idea, viven á costa de ella, debiendo vivir «á la sombra de la cárcel».

Jordán—el hoy «ácrata quincenario»—quiere ser director de periódicos agitadores germanófilos.
De ser lo segundo, no sería lo primero. Yo todo creo en términos medios.
Me es muy doloroso recordar—entre otras cosas que diré—que el «caústico» periódico «Tierra y Libertad», hizo—no ha mucho tiempo—una campaña—firmada por un francés—en la cual se combatía á los países aliados.
—Un inciso.—Yo simpatizo con los hombres libres. «Lo reglamentariamente reglamentado me parece ofensa de libra. No puedo ser sospechoso, aunque confiese errores de finanzas y deseos de vivir, sin haber sido, ni ser jamás, Pascual ni ácrata.»
«Tierra y Libertad»—ó Batidor—acaso podrían decirnos el por qué está preso en Francia Sebastián Faure y otros muchos ácratas franceses, cuya labor social—ó pseudo-social—fué reproducida por «Tierra y Libertad», con verdadera fruición.

El citado colega hizo una campaña francamente «derrota», en que se veían claras, «muy claras», ideas muy poco ácratas. Pero «Tierra y Libertad»—acusando—no dice nada sobre la LABOR DE LOS ESPÍAS HISPANO-GERMANOS en Francia.
«Tierra y Libertad» en su Manifiesto, «deslinda campos». Dice así, y véase la marca de fábrica...
«Hace tiempo, desde el ruidoso fracaso de la campaña, intervencionista, á cuyo fracaso estamos orgullosos de haber contribuido en unión del proletariado organizado, se ha iniciado una intensa campaña tendente á desvirtuar todos los movimientos obreros...»
El oro alemán, según ellos, mueve las huelgas que en todo tiempo se han llevado á cabo, y el oro alemán inspira los artículos que publica toda la Prensa obrera que combate toda clase de política y que no se aviene con las conveniencias de los que, llamándose defensores del obrero, sólo quieren á éste para que sirva de escalón á sus ambiciones.

No quiero hacer comentarios. El lector juzgará. Bastante llevo dicho sobre este tema. Diré más, mucho más aún.

Para el Gobierno

Muy pronto van á producirse en España hechos punibles. Si el Gobierno quiere saber algo—a priori ó posteriori—, que lo pregunte á los alemanes.

J. GRANADOS DE SILES
Ex redactor-jefe de la revista «Progreso», de Berlín.
(De «El Parlamentario», de Madrid.)

LA locura pangermanista

Leemos en la «Nieuwe Courant», de La Haya:

«Acabamos de recibir el saludo de nuevo año de la Liga Pangermanista. Viene en forma de carta, trayendo á un lado: «Prosit Neujahr, 1918» y al otro un cuadro con los nombres de las 53 grandes ciudades alemanas del mundo. Entre ellas figuran Amsterdam, Rotterdam, La Haya, Utrecht, etc.»

Sin mencionar cierto número de ciudades austriacas, suizas y rusas, Bélgica se encuentra en buen lugar con Bruselas, Amberes, Gante, y América, con Nueva York, Chicago, Filadelfia, San Luis, Buffalo, Baltimore, Cleveland, Cincinnati. Lo curioso de todo es que de cada una de estas ciudades se indica el número, siempre erróneo, de habitantes alemanes y su diferencia con el número total de la población.
Así, en Amsterdam hay 513.000 alemanes, ó sea el 1000 por 100; en Rotterdam, 309.000 (el 100 por 100 igualmente), y en Utrecht, lo mismo. En cambio, no se cuenta en Berlín más que el 98 por 100; en Dantzing, el 97, y en Dortmund, el 93. Los autores de esta estadística dejan de decir, con bastante falta de honradez, que su cuadro está tomado del «Justus Perthes Aldeutscher Atlas».

Nosotros no podemos confirmar por el momento la exactitud de esta aserción. De todas maneras, es de parte de la Aldeutscher Lu-gewerband una «colosal» insolencia extender y repartir estas estupideces por toda Alemania y por los demás territorios «alemanes» del universo.»

ACCIÓN REPUBLICANA A LOS REPUBLICANOS DEL DISTRITO DEL PUERTO

Para facilitar la inscripción queda abierta una oficina permanente desde las nueve de la noche en adelante en los centros El Faro y El Porvenir y Juventud de Unión Republicana, terminando la inscripción el 15 del actual mes.

DISTRITO DE LA MISERICORDIA

Los republicanos unionistas residentes en el distrito que deseen figurar en el Censo de dicho partido, podrán verificarlo todos los días de cuatro á ocho de la tarde y de nueve á once de la noche en el Casino de la calle de la Encarnación, núm. 3, donde se hallará una comisión del Comité designada al efecto.

Los socios del referido casino, se servirán asimismo pasarse por dicho local para recoger el boletín de identidad y facilitar los datos para completar el Censo, sin cuyo requisito no podrán quedar inscritos.—El presidente, José Escuin.

A LOS REPUBLICANOS DE PATERNA

Para cumplimentar la orden dada públicamente por el jefe del Partido de Unión Republicana de la provincia, don Félix Azzati, se hace saber á los republicanos que deseen inscribirse en el Censo del Partido, lo pueden hacer en el Casino Republicano, donde habrá una comisión para recibir inscripciones hasta el 15 de Abril.—El presidente del Comité, José Vallis.

DISTRITO DE LA VEGA

Para la confección del Censo del partido, según acuerdo de la Junta Municipal, se encarece á todos los ciudadanos pasen á inscribirse por los Casinos El Avance, El Cantonal y el del camino Cabaña, donde habrá una comisión destinada á realizar dichos trabajos, de ocho y media á once de la noche.—El presidente del Comité, José Zorrilla.

CASINO REPUBLICANO DEL MUSEO. (Corona, 2)

Todos los republicanos que deseen pertenecer al partido de Unión Republicana, que pasen de los 18 años y que ansien figurar en el Censo del partido, podrán verificarlo en dicho Centro todos los días de cinco tarde á nueve noche, donde habrá una comisión designada al efecto. Todos los socios de dicho Casino se servirán pasar, por este local (Corona, 2), para recoger el boletín de identidad y facilitar los datos necesarios para inscribirse en el Censo del partido. De no hacerlo así, no podrán ser inscritos.—El vicepresidente, Manuel Pradas.

CENTRO DE UNION REPUBLICANA DE PATRAX

Se advierte á los republicanos del distrito que en el expresado centro pueden inscribirse en el Censo del partido todos los días de ocho á diez de la noche.

COMITE REPUBLICANO EN TORRENTE.—El despertar de esta población para la causa de los ideales republicanos, es un hecho, y no ha de transcurrir mucho tiempo sin que el partido de Unión Republicana sea potente, poderoso, y como corresponde a la importancia de dicha villa.

Han tomado a su cargo tal empresa un grupo de jóvenes republicanos, dispuestos a todo, ellos serán la fuerza impulsiva y los veteranos que les acompañen los que presen su consejo y su material ayuda.

Para ello han constituido un Comité de Unión Republicana, que lo forman los siguientes amigos: Presidente, José Ruiz; secretario, Pascual Lerma; contador, Salvador Benloch; vocales: Francisco Tordera, José Ros, José Escribá, Abdón Rodríguez y Pascual Miquel.

A todos ellos agradecemos el saludo que nos dirigen y ofrecemos en absoluto nuestro concurso.

EL PUEBLO está a su disposición para la campaña de expansión de ideas, de intensa acción republicana que ahora emprenden. A trabajar, pues, que el triunfo de nuestros ideales redentores, está siempre en la voluntad de los propagandistas.

DISTRITO DEL HOSPITAL Para la concepción del Censo del partido, según acuerdo de la Junta Municipal, se encarece a todos los ciudadanos pasen a inscribirse por los casinos El Protector, El Popular, Club Republicano de Patraix, Casa de la Democracia y en el domicilio del presidente del Comité, calle de la Jabonería Nueva, 8, bajo.—El presidente, Enrique Llopis.

Juventud de Unión Republicana Se ruega a todos los jóvenes pertenecientes al partido de Unión Republicana que deseen inscribirse en el Censo en confección pasen todas las noches de nueve a once a efectuarlo, para lo cual habrá una comisión nombrada al efecto.

No dejar de pasar a inscribirse, jóvenes, pues es de interés que formemos un buen núcleo para laborar dentro del partido por el ideal que sustentamos.—La directiva.

Los regantes de Mostalla En el salón de sesiones de la Diputación provincial, se verificó anteaer mañana junta general de propietarios regantes de la acequia de Mostalla, bajo la presidencia del señor Martínez Aloy.

No hablamos comentarios si aquella se hubiese desenvuelto dentro de los términos legales que las ordenanzas vigentes previenen y que datan nada menos que del 9 de Julio de 1771.

Es evidente que los hombres de aquella época jamás pensaron en que los cargos, para la administración de la misma, pudieran convertirse en vitalicios o hereditarios.

Abierta la sesión por el presidente, cuantas observaciones pertinentes al caso le fueron dirigidas, eludió con habilidad de viejo político contestarlas concretamente, incluso al demostrarle que asistía a dicha junta con prejuicios, limitándose únicamente a emplear la socorrida muletilla de «se tomará nota» en tanto seguía faltando abiertamente a todas las disposiciones reglamentarias.

¡Mas que presidente amparado de los derechos de los reunidos, resultaba un defraudador supremo, sujeto a su exclusiva arbitrariedad por abuso de autoridad en el depositado!

Diríase que juzgándose superior a los por el presididos, tenía a menos descender a la controversia. Inútil fué que por alguno de los asistentes se reclamase la lectura y cumplimiento de las vigentes ordenanzas, y singularmente un capítulo segundo. ¡Vana ilusión!

Se diría el Sr. Martínez Aloy. Pues como en la mejor época de decadencia, se consideró dueño y señor, queriendo el derecho de los protestantes y derribando las cuestiones al terreno particular, sin duda contando en que la consideración de los más había de servirle de baluarte para conseguir sus propósitos; buena prueba de ello es que a pesar de las energéticas protestas sobre la ilegalidad del acto, por carecer de los requisitos que taxativamente previenen las ordenanzas, empezó la votación por el expresivo mandato del señor Martínez Aloy.

Como se creciera de la lista de propietarios, regantes, no hubo medio legal de cumplimiento ni con la más elemental forma que la seriedad que este acto requiere. Preciso fué que por un escribiente de la Administración se simulase una lista en la que, para darle alguna forma, se requería a los ausentes del salón manifestasen sus nombres, y tomada nota de ellos, pasaban a manos del secretario quien, en alta voz, los prononaba.

¿Y quiénes acudían? ¡Asombroso es confesarlo! La inmensa mayoría de los individuos que allí «fueron» como pudiera hacerse para una claude de teatro y resultaron juzgados por testimonio de los verdaderos propietarios, que aquellos, ni son regantes, ni son propietarios, careciendo por tanto de representación legal; para mayor escarnio se dió el caso en varios de ellos que ni siquiera pudieron justificar, no ya representación de un tercero sino ni siquiera su correspondiente cédula personal.

¿Que esto es poco? Pues en el escrutinio aparecieron 236 papeletas y las listas de votantes a que antes nos referimos, arrojan un total de 197, con todos los recludos.

¿Es esto legal? ¿Con estas informalidades, no se sagran seriamente los sagrados intereses de los propietarios? ¿No son acaso los propietarios los que contribuyen al sostenimiento de los gastos de la acequia de Mostalla?

Si notoriamente es cierto el que con su peculiaridad mantienen los gastos de la administración, tanto más les asiste el derecho de que sus observaciones fuesen atendidas con aquella elemental atención propia entre caballeros y con ello seguramente se hubiera evitado el lamentable espectáculo que, en desprestigio de la autoridad presidencial, se consumió en dicho acto.

Las protestas muy numerosas, se sucedían, y los ánimos se excitaban. La reunión estuvo amenazada de un serio conflicto, que se evitó gracias a la discreta intervención de un propietario, quien rogó a la presidencia que como garantía para los allí reunidos, guardase las listas ilegales, que momentos antes sirvieran para la votación, en sobre lacrado y firmado por varios individuos propietarios.

Negóse la presidencia, y al insistir de nuevo, no ya aquel propietario, sino la mayoría de los reunidos apoyando la petición, se oyeron algunas voces recriminando a la presidencia por su manifiesta parcialidad, é insistiendo que ó se cumpla este requisito, único que en su día puede servir de comprobación al recurso que anunciaron elevar a la Superioridad, ó de lo contrario se retirarían inmediatamente del local por considerarse ofendidos en su dignidad, puesto que aquella negativa la interpretaban como una expulsión del seno de la junta general.

Ante el dilema, la presidencia accedió, mas con la condición precisa de que el mencionado sobre, lacrado y firmado, quedase bajo la custodia del secretario de la Administración.

Algunos señores se opusieron enérgicamente, manifestando su temor de que pudieran desaparecer estos documentos ó que pudieran ser abiertos en ausencia de los firmantes, sin otro fin que intentar legalizar los abusos cometidos por el presidente y junta de la acequia de Mostalla.

Como los ánimos continuaban excitadísimos, bueno sería que el Gobernador tomase cartas en el asunto, seguros de que los señores que han protestado fían a su imparcialidad la garantía de ser asistidos en sus indiscutibles derechos.

Vida municipal Ayer, como día semifestivo, hubo escasa animación en el Ayuntamiento. El Alcalde accidental, señor Bort, accedió desde primera hora a su despacho oficial, firmando los asuntos más urgentes.

Vida municipal

Completado el número de asociados que por suerte han sido elegidos, para formar parte de la Junta Municipal que ha de actuar en el corriente año 1918, se anuncia haber quedado expuesta al público la relación de aquellos señores, a fin de que, con arreglo a lo establecido en el artículo 69 de la ley Municipal vigente, puedan presentarse las reclamaciones que se consideren oportunas durante el plazo de ocho días, a contar desde la inserción en el «Boletín Oficial» de la provincia.

Valencia 2 de Abril de 1918.—El Alcalde accidental, Juan Bort.

Recaudado ayer por arbitrios: Carnes, 4.324,71 pesetas. Análisis y examen de substancias, 346,85; Entradas de carros, 22. Extraordinarios, 398,88. Total, 5.091,94.

Tauromaquia

La corrida del domingo Para el próximo domingo ha organizado la empresa una magnífica corrida de novillos, en la que se jugarán seis bichos de la ganadería de Carvajal, de aque los carvajales que en la novillada del 3 de junio del año pasado tanto gustaron a los aficionados por su trapío y bravura.

La combinación de los matadores es de lo mejorcito que pueda desearse: el bravo Valerito, cuyos éxitos recientes en Madrid le han valido numerosos contratos; Méndez, un torero de buena escuela y un gran banderillero y Dominguín, nuevo en esta plaza, del cual hemos hecho tales proezas, que si las realiza en nuestro circo va a dar una buena tarde a los aficionados. Dominguín es de los novilleros que tienen personalidad, estilo bellimitino y mucha valentía.

Hoy son esperados los novillos de Carvajal, pero de no llegar, fijamente estarán mañana en Valencia.

SUCESOS

ROBO AUDAZ. Ayer por la mañana se dió cuenta al juzgado de guardia de que anteaeroche entraron ladrones, fracturando la puerta, en el local de periódicos que Francisco Muñoz Barea posee en la plaza de Emilio Castelar, llevándose 572 pesetas en dinero, 150 cucharrillas de metal, una pistola, un kilogramo y dos carteras de piel, dejándose un martillo, un punzón y dos plieguas.

Hay que advertir que en el punto en que se halla enclavado el kiosco debe haber una pareja de guardias de Seguridad, otra de Vigilancia y otra de municipales.

El juzgado ha instruido las oportunas diligencias sumariales.

El gobernador interino señor Montilla nos manifestó anoche que a propuesta del jefe de vigilancia señor Molins había ordenado la formación de expediente para depurar responsabilidades, si las hubiere, con motivo del robo cometido en el kiosco del señor Muñoz, pues en dicho punto debe de haber una pareja de Seguridad de servicio permanente.

En su consecuencia, el Gobernador ofició ayer mismo al capitán señor Alicart para que instruyera el expediente.

Con respecto a la nota relativa a este asunto, publicada en los periódicos vespertinos, aseguró el señor Montilla que él no la había facilitado, pues ni siquiera había tenido el gusto de hablar con los redactores de los aludidos colegas que hacen la información en el gobierno de la provincia.

Terminó diciendo el señor Montilla que anoche mismo le volvió a hablar de este asunto el jefe de vigilancia, preocupado hondamente por las circunstancias y sitio del robo en cuestión, proponiéndole que el expediente gubernativo se amplie comprendiendo en él al inspector del distrito y al personal de vigilancia afecto al mismo, a lo cual, se apresuró a acceder el señor Montilla, deseoso de que se determine claramente la responsabilidad que pudiera haber a los agentes de la autoridad por falta de vigilancia.

DETERENONES. Por la policía ha sido detenido José Vila Jimeno autor del hurto de una bicicleta a Manuel Lizaso Corella, en la calle de Guillim de Castro, siendo recuperada dicha máquina. Detenido y bicicleta han sido puestos a disposición del juzgado de instrucción del distrito de San Vicente.

En una alquería del camino de Torrente ha sido detenida una joven que fué raptada en 1916 por un dependiente de casa de su padre y contra los que presentó denuncia este último, que tenía noticias de que en la actualidad se hallaban los prófugos en Valencia.

La joven ha quedado a disposición del juzgado, ante el que ha manifestado desconocer el paradero de su raptor.

JUEGOS PROHIBIDOS. La guardia civil de Játiva ha sorprendido en un casino propiedad de Andrés Blesa Noguera una timba, deteniendo a diez jugadores é incautándose de 80 pesetas y varias armas.

PEDREA. En las afueras de Villanueva de Castellón, hicieron «carra» dos grupos de muchachos de este pueblo y del de Alberique. La guardia civil dispersó a los contentidos, capturando a siete.

UN CASO DE LOCURA. En la posada de la Soledad, de Játiva, el huésped José Alfonso Garrido, al levantarse de dormir, salió al corral, y revolver en mano arremetió contra los animales que en él había matando cuatro conejos, una gallina y un pollo.

Fué detenido por la guardia civil. CAIDAS. En la Casa de Socorro del Puerto han sido asistidos José Rico Urios de ocho años, y Juan Serrano Martín, de 55, los que han resultado con la fractura del brazo izquierdo cuando intentaban volar un acachirulo. Pronóstico grave.

Francisco Cano Jiménez, sufrió ayer una caída casual resultando con una hernia en la ingle izquierda, que le fué reducida por el doctor don Víctor Bueso en la Casa de Socorro de la Gloria. Pronóstico grave.

AGRESION. Eulogio Bellver Giner, de 60 años, en el pueblo de Chella, molestado sin duda por un grupo de jóvenes que estaban conversando en la esquina de la calle donde vive salió a la puerta de su casa, haciendo varios disparos de revolver contra ellos, sin hacer, afortunadamente, blanco.

Ha sido denunciado por la guardia civil. ACLARACION. Dábamnos cuenta ayer en esta sección de un suceso ocurrido en la carrera de Encorts entre Salvador Mateu Tarazona y Juan Bautista Jimeno Ventura.

Con nuevos detalles podemos afirmar que la cosa no tuvo importancia, estando el Jimeno en libertad, pues sólo se limitó a una pequeña discusión.

FETO. A las 6:30 de la tarde de ayer fué encontrado un feto desnudo sobre uno de los maticos del paseo de las Germanías.

Del hecho se dió parte al juzgado. DESGRACIA. José Bayarri Martí, habitante en Benetiser, Vicente Mocholi Fornés, domiciliado en el camino de Picasent, traste 8b; Jaime Martínez Mocholi, que vive en el camino de Picasent, Traste 8a número 19 bis, y José Pastor Peris, vecino de Paiporta, venían de Picasent montados en un carro arrastrado por una caballería, propiedad del Bayarri, que guiaba, cuando se encabrió la caballería al cruzar el camino varios carruajes, volcando el carro y resultando sus ocupantes con lesiones menos graves y leves que les fueron curadas en el Hospital.

El juzgado entiende en el asunto.

DESHACIENDO UN ERROR. Parece que han comenzado a circular rumores sobre el inaudito hecho de que un súbdito extranjero, acostumbrado a poner un sello especial a todos los objetos de su pertenencia como demostración de dominio, haya llegado a la avilantez de poner dicha marca, llegado a la avilantez de poner dicha marca en fuego, valiéndose de infames procedimientos, sobre el hombro de una conocida y respetabilísima dama.

Todo es cierto, pero todo es irracional. Aclaremos esta contradicción, diciendo que el hecho existe, pero no ha ocurrido en Valencia sino en Washington, dando motivo a una famosísima película titulada «La marca de fuego» que, en breve, van a ver estrenar los valencianos.

Un poco de calma, pues, y pronto se sabrá verdad con todos sus detalles.

Teatro Ruzafa (Empresa Cine Moderno). Compañía de zarzuela A las 6:30 tarde, sesión selecta: Repiste de EL AMIGO MELQUIADES 0'50, butaca :: General, 0'20 A las 10 noche, sesión doble: EL NIÑO JUDIO Dos actos 1'25, Butaca :: General, 0'35

Teatro Apolo PALACIO DEL OISE Temporada de CINE y VARIETES Hoy miércoles Tarde, a las 6 — Noche, a las 9'45 La extraordinaria película, en cinco partes MODISTILLAS Notable interpretación de Suzanne Grandays LES LUXENTIS Elegante dueto de alta novedad PEPITA HAMOS GOVITA Genial canzonetista de repertorio exclusivo Precios Pn'cas numeradas, fila 1.ª a 7.ª 9.ª 0'80 pesetas.—Preferencias (todas las restantes localidades), 0'60.—Entrada general, 0'25. Pícos, 3.0.

Salón Cine Roma EL TESTAMENTO — Hoy Estreno DE DIEGO ROCAFORT Hoy Estreno

Salón Cine Roma Quintá jornada, titulada LOS ESPANALES Hoy Hoy

Calenturas rebeldes

producidas por los catarros gástricos, infecciosos, tifus, paratífus y maltesas, se curan rápidamente con el Antimeningeo Belver «AMENINGOL» y evita la meningitis que se presenta como final de estas enfermedades. Medicación por el intestino en enemias (lavativas). De venta en las principales farmacias y en la del autor, D. E. Belver, calle Sagunto, 67, Valencia.

Teatro :: Martí :: Las Barracas ::

GRAN MUSIC-HALL Hoy, estupendo programa. Mañana, despedida de Los Briatores - enciclopédicos artistas inimitables Trío Hanna

los más auténticos de los bailes y cantos americanos DORITA CEPERANO ballarina italo-española, de gran mérito, elegancia y belleza, gran éxito.

BELLA CIRCE - notab'e y muy elegante, gran éxito Hoy, 28 hermosas cupletistas y bailarinas. QUINCE Y REMO los reyes de la risa Hoy, de 7 a 9 Aparit-Dines-Tango y después del espectáculo de la noche, Souters Dance. Gran servicio de restaurant.

PLATO DEL DIA Petite marmite Francaise, a 1'50 pesetas; Merlan Flamande, a 1'20; Filet a la broche au Chausailor, 2'50. Martes 9, EUGENIA ROCA.

EL ATLAS Seguros marítimos - - - - - y de Guerra

Primas moderadas. - Condiciones de Póliza liberales. Sucursal en Valencia: San Vicente, 8, teléfono 1.355. Agente en el Grao: Juan Catalá, Avenida del Puerto, núm. 336, teléfono 3.237.

PLANTA BAJA Propia para industria ó establecimiento, se alquila por 75 pesetas, en la calle de Jorge Juan, número 28 (cerca del mercado Colon). Si se deseara mayor extensión se podría dar comunicándose en la casa, por 100 pesetas. Informará Ramón Ortiz, Lauria, 10, teléfono 793.

Teatro - Lírico

Hoy martes 2 Abril 1918. Compañía de comedia valenciano-castel'ana y varietés, dirigida por D. Antonio Viroque. Orden del programa A las 6:30 tarde: EL DICHAERACHER, un acto EH, EL CAMAL, estreno, un acto LOS ONNOTOS, excéntricos

PILAR GARCÍA, cantos regionales A las 10 noche: TRAPATULES, un acto EH, EL CAMAL, un acto LOS ONNOTOS, excéntricos

PILAR GARCÍA, cantos regionales Próximamente, estreno: LA SOLITARIA del BARRIO

OLYMPIA :: Temporada de Varietés

Hoy miércoles La colegial pellicula La mujer de los ojos verdes Exito grandioso y la atracción del día

DONNINI - Con repertorio nuevo y variado

Estreno de VIAJE DE NOVIGOS y otras novedades de variedades, circo, etc, etc. El número más completo que actúa en Valencia. PRECIOS EN REJA

Cine El Eid

Hoy Hoy Estreno Hoy Hoy 1.º y 2.º episodios de

PROTEA IV

la mejor película de series del mundo

Hoy Hoy Estreno Hoy Hoy

Con motivo de tener que reformar el local que tienen destinado para la venta de los artículos al por menor, desde esta fecha establecen una baja en el artículo de bordados, a precios sin competencia. Siempre siguen la venta de sus inmejorables algodones, como igualmente de hule, cintas de seda y artículos para el ramo de funeraria. Precio fijo - Llop, 8, 10 y 12, Valencia

Elixir Gomenol EL ELIXIR GOMENOL os aliviará el Asma EL ELIXIR GOMENOL os curará la Tos en el acto EL ELIXIR GOMENOL os preservará de la Bronquitis y debido a su poder desinfectante os fortalecerá los bronquios. EN TODAS LAS FARMACIAS DEL MUNDO PODEIS PEDIR EL ELIXIR GOMENOL CLIMIENT Y OS SERA SERVIDO A 3'50 PTAS. FRASCO.

Table with columns: AUTOMÓVILES, CAMIONES, MOTOCICLETAS. Includes sub-headers like (MARCAS ACREDITADAS) and (ENTREGA INMEDIATA SALVO VENTA). Lists models like FORD, DODGE, LIBERTY, R. E. O., PEERLESS, LOCOMOBILE, MOTOCICLETA THORS, REAR CAR with specifications like Cilindros, Asientos, H. P., Pesetas.

Equipos completos - Piezas de recambio GASTON, WILLIAMS & WIGMORE, S. A. AGENTES: Romani y Miquel.-Muelle, 15.-Grao de Valencia.

Instituto de Puericultura DOCTORES AGUILAR Y MONTORO

Medicina y Cirugía infantil.—Reconocimiento de Nodrizas.—Análisis Clínicos.—Electro-diagnóstico y Electroterapia.—Rayos X. CONSULTA DE 11 a 1 :: PASCUAL y GENIS, 3

Regalo de monedas de plata Panquemado con sorpresa

Todos los días fabricación especial de panquemado, obsequiándose al comprador afortunado con monedas de plata. HORNOS Y PASTELERÍA VICENTE Y JOSÉ MARTÍ PI Y MARGALL, 5 y 7

Cine Sorolla

Grandioso programa Estreno de la REVISTA PATHÉ, número 471, información de actualidad. Grandioso éxito de la preciosa película en 4 partes

Misericordia :: Interpretada por los eminentes artistas Merin Dauvray y Mr. Sigouret, de la comedia francesa.

Completará programa una película cómica de risa. Mañana, extraordinaria película: Espectros por el eminente ZACCONI

Trinquete de Pelayo

Hoy a las 4:30 se jugará un gran partido, a escalera cuerdas, a 60 tantos. Juego libre. Pusterer de Valencia y Llimoner, contra Chatet y Ruller. A un gran partido, precio 15 céntimos.

Salón Novedades Teatro Regional

A las 5:30 tarde.—Cine «Valencia de día» y «El debut de Col y Flor». A las 9:30 noche.—Cine «Rellogats» y «Valencia de día». A las 11, noche.—Cine «Valencia de día» y «Amor y vaselina».

La Gruta - ¿Qué es La Gruta?

La Gruta es un BAR donde DIEZ elegantes señoritas (camareras de oficio), sirven con el mayor respeto, educación y esmero al público, y donde los artículos son todos de marca ligítima. Doctor Romagosa, 5, Valencia

Lo que Todos Dicen Debe Ser Cierta:

para dormir bien no hay como la cama metálica. Fabricación y salón de Ventas, Hospital, 3. CASA TAMARIT

ALMORRANAS

Curación en muy pocos días con la pomada Antihemorroidal Valentin Palacios. Cesa el dolor a la primera ó segunda aplicación. Venta: VALENTIN PALACIOS, Bajada San Francisco, 32, Valencia.

Preservativos!!

La persona que desee comprar con toda reserva y garantía los mejores, finos y fuertes PRESERVATIVOS de goma verdaderamente irrompibles marca «VOR» desde una peseta docena, dirijase a LA INGLESA (número registrado), San Vicente, 164. Entradas muy reservadas por la sacalerilla.

1.900 BRACEROS DEL CAMPO

Jornal: de 3'50 a 4 ptas. Se necesitan para las obras que para dar energía y luz barata a Valencia, realiza la compañía Riegos y Fuerzas del Ebro, S. A. en Camarasa, provincia de Lérida; se les abonará el jornal de 3'50 a 4 pesetas. No se admiten gentes de oficio, ni hombres débiles. Dirijirse a Antonio Conejos Gómez, calle Maestro Chapl, 9, Valencia.

Espectáculos Teatro Principal

Compañía Xirgu.—A las 9'45: El acto pellicoro (estreno). Teatro Apolo A las 6 y 9'45: Sesiones de cine y varietés. La Goyita. Teatro Rusita A las 6'30: El amigo Melquiades.—A las 10: El niño judío. Teatro Estava A las 6'15 y a las 10: Batalla de damas (reprise). Teatro Lírico A las 6'30: El dicharachero, ¡eh, el camal! Los Onnotos y Pilar Garcia.—A las 11: Trapatules ¡eh, el camal!, Los Onnotos y Pilar Garcia.

Teatro Olympia A las 6 tarde y 10 noche: Grandes sesiones de cine y varietés.—Donnini. Salón Novedades A las 5:30: Valencia de día y El debut de Col y Flor.—A las 9:30: Rellogats y Valencia de día. A las 11: Valencia de día y Amor y vaselina. Teatro Martí Gran Music-Hall.—Sesiones a las 4 tarde y 9'30 noche. Cine Sorolla Sección continua de cine de 4'30 tarde a 12 noche. Salón Cine Roma Sección continua de cine de 4'30 tarde a 12 noche. Salón Cine Regata Sección continua de cine de 4'30 tarde a 12 noche. Grandes sesiones de varietés, a las 6 tarde y 10 noche.

Por telégrafo y teléfono

De política

Esta mañana ha llegado a Madrid el ministro de Fomento Cambó.

Ha sido designado para ocupar la presidencia de la comisión de Contestación al Mensaje de la Corona Rodríguez San Pedro.

En un pasillo de la alta Cámara decía el senador Izquierdo que estaba dispuesto a discutir ampliamente el Mensaje de la Corona.

Los ministros en Consejo

A las seis menos 15 minutos se han reunido los ministros en Consejo en la Presidencia.

El primero en llegar fue Dato, quien no hizo manifestación alguna de interés.

González Besada, mejorado de su dolencia, llegó luego para asistir al Consejo.

También entró Cambó, negándose a hacer manifestaciones.

Poco después entró el comisario de Abasientos Venosa, manifestando que las negociaciones con los mineros iban por muy buen camino, y que esperaba llegar a un acuerdo.

Asistió al Consejo—añadió— para dar cuenta de mis gestiones a los ministros. Maura se limitó a decir:

Señores, no hay nada nuevo; no pasa nada.

Alba no hizo manifestación alguna.

Romanones dijo que su hijo continuaba más aliviado, y se negó a hacer manifestaciones sobre la amnistía.

El ministro de Marina manifestó que entre Bilbao y Avilés había naufragado el buque (Orlavava), de la matrícula de Canarias, habiéndose salvado la tripulación.

CONGRESO

Villanueva abre la sesión a las tres y media de la tarde.

En el banco azul García Prieto.

Regular concurrencia en las tribunas y desanimación en los escaños.

El secretario Villaverde da lectura al acta de la sesión anterior, siendo aprobada.

Orden del día: Dictámenes del Supremo sobre la aprobación del resultado de las elecciones; Acta de Alicante; Laportilla; defiende la elección de Canals.

Dice que éste no fué derrotado por la voluntad de los electores, sino por las artimañas que utilizó el partido liberal, unido a los elementos de las izquierdas.

En la elección de Alicante quedaron impugnados los artículos 41, 42 y 43 de la Constitución.

La contestación Franco Rodríguez, calificando de menudagos los argumentos que ofrece el orador para pedir la anulación del acta.

Dice que Laportilla no conseguirá su propósito por no demostrar cuanto lleva afirmando.

No obtuvo ni votos de sus correligionarios, y dio un despacho dirigido por aquéllos al señor Dato, declarando que se retiraban a la lucha.

Habla para alusiones Álvarez Villamil. Desfilan todos y queda aprobado el dictamen del Supremo.

También se aprueban las actas de Toledo, Valencia, Cazorla, Coin y Aracena.

Se pone a discusión el dictamen del acta de Cádiz.

Impugna Barriobero, quien declara que se celebró la elección entré guardia civil y peones de soldados.

Señala el hecho de que el candidato demócrata Sánchez Robledo fuera encerrado en un colegio.

También denuncia la compra de votos. Lalaya defiende el dictamen.

La contestación Barriobero y queda aprobado. Se aprueban las actas de Vakherrero, Plazencia, Solsona y otras.

Acta de Tafalla. Domínguez Arévalo impugna el dictamen.

La contestación Méndez Vigo, defendiendo la validez de la elección.

Desfilan todos, y después de algunas aclaraciones de Cobian y Morera, se aprueba el dictamen, y se levanta la sesión.

Se aprueban otras actas y se levanta la sesión.

SENADO

Queda abierta la sesión a las tres y 25 minutos de la tarde.

Gran animación en escaños y tribunas. Orden del día: Juan varios senadores y prometen Labra Almirante.

Quedan recogidos los secretarios de la Mesa.

Ocupa el banco del Gobierno el presidente del Consejo Maura.

Queda recogido el uso de la palabra para declarar el Senado.

Aprueba al monarca y al Gobierno su nombramiento para la presidencia de la alta Cámara, y termina ofreciendo su más sincera colaboración a la obra de los intereses patrios.

Se admiten al ejercicio algunos senadores. Para la Cámara a reunirse en sesiones; se da cuenta del resultado y se levanta la sesión.

Desanimación en el Congreso fué grande. El resultado fué la concurrencia en los escaños, contribuyendo a esto el escaso aliento que ofrece la tarea política y administrativa de la tarde.

La comisión de Incompatibilidades.

Esta hora se reunió la comisión de Incompatibilidades para estudiar las actas penales de Maura.

Se acordó declarar nula el acta de elección, a propósito del mismo candidato, quien ha pedido a la comisión de Incompatibilidades para ir nuevamente a votar.

Castrovido y Pablo Iglesias confesaron que Villanueva actúa del dictamen de las actas de Madrid.

¿Se ha resuelto la navegación con América?

El Supremo hace constar la legalidad, pero declara la incapacidad de Besteiro.

Parce que el criterio de Villanueva será poner a discusión los dictámenes divididos en dos partes: una que se refiere a la validez de las elecciones y otra a las incapacidades con objeto de dar tiempo a que se apruebe el proyecto de Amnistía.

En el Senado ha circulado el rumor de que ha sido resuelto el conflicto de la navegación con América.

El Mensaje de la Corona

Mañana se reunirá la comisión del Senado con objeto de contestar al Mensaje de la Corona.

El lunes comenzará a discutirse el Mensaje.

Se habló mucho de las senadurías vitalicias sonando los nombres del conde de Trénor, del conde de Caralt y Gabriel Maura.

DESPUÉS DEL CONSEJO

La amnistía y las mejoras para Correos y Telégrafos aprobadas

El Consejo terminó a las 9,15 de la noche. Alba se halla resfriado y por ello facilitó la nota oficiosa Cambó.

Dice que el Comisario expuso un proyecto para la tasa del trigo, resina y carbón y otro referente a la cuestión de las restricciones que deben imponerse para el consumo de tales artículos.

El Consejo mostró su conformidad por las orientaciones de Ventosa.

También se acordó en el Consejo someter a la firma de don Alfonso un decreto anticipando las horas del reloj desde el 15 del corriente.

El ministro de Gracia y Justicia leyó el proyecto de Amnistía que fué aprobado.

También fueron aprobados otros expedientes referentes a las reformas militares.

Se aprobó otro proyecto reglamentando las jornadas mercantiles; otro, referente a mejoras en los servicios de Correos y Telégrafos.

No dimite Alba

Un periódico de la noche recoge el rumor de que Alba tenía el propósito de dimitir, disgustado por la gran severidad con que se lleva a cabo la reforma del reglamento de las Cámaras.

La noticia ha sido desmentida.

La navegación con América

Cádiz.—Importantes personalidades realizan gestiones para conseguir se reanuden los viajes de los buques correo a paño a América.

Han escrito a varios ministros describiéndoles la miseria que se avecina, pues aumenta el malestar por momentos estando suspendidas todas las operaciones de carga y amarrados los barcos.

De no solucionarse satisfactoriamente el conflicto han acordado los industriales darse de baja en la contribución.

La Compañía Transatlántica carece de noticias referentes a la fecha en que pueda restablecerse la navegación con América que está solamente autorizada con la Argentina.

Para Buenos Aires zarpará sólo el estanta Isabela.

La compañía de Pinillos ha suspendido también su servicio, destinando tan sólo uno de sus vapores para el servicio de América.

A bordo del vapor «Buenos Aires» hay 250 pasajeros y en el «Montevideo» 280 que mantiene la Compañía Transatlántica.

Este malestar ha aumentado al conocerse la prohibición acordada por los Estados Unidos acerca de la importación del vino español, después del 15 del actual.

Los barcos anclados en Cádiz, Málaga y Barcelona tienen cargamentos de vinos de Jerez, Puerto de Santa María y Huelva, que no podrán por esta causa conducir a la América, perdiéndose.

Huelga importante

Huelva.—A consecuencia de haber sido despedidos unos obreros de los talleres de las minas, el resto del personal se ha declarado en huelga.

La guardia civil vigila los talleres. Témense coacciones.

El director de la Compañía estudia las peticiones de los obreros habiendo ofrecido contestar mañana.

La huelga transcurre pacífica.

Toros

MADRID

Gaona, Joselito y Camará

Lidase ganado de Veragua.

La tarde desahució y amenazando lluvia. Eso no impide que la plaza se vea completamente llena de público.

Primero.—Gaona le obsequia con unos lances aceptables.

Nada en quites.

Tercero.—Hay unos lances aceptables de Camará.

En una caída peigrisísima, Camará se mete entre los cuernos del toro y logra llevarse.

(Ovación.) Toma el animal cinco puyazos, por cuatro caídas y un caballo para el arrastre.

(Camará muéstrala valiente, con ganas de que iguale el bicho.

Sin igualar al toro, el diestro entra valiente y recto, cobrando un pinchazo y saliendo cogido y cornado.

Se levanta ileso. Luego un pinchazo, un aviso, media estocada y una entera hasta la mano.

(Muchas palmas; el toro estaba difícil.) Cuarto.—Se hace el amo del ruedo, Derriba y cornea a un picador, que es conducido a la enfermería en brazos de las asistencias.

Como no había ningún matador al quite, se genera protesta indignada y llueven naipes, alcanzando algunas al diestro Gaona, contra quien van dirigidas la mayor parte de las protestas.

Al ir a matar el mejicano, se reproduce el escándalo.

Gaona se encorajina y espera arrodillado al bicho, dando un pase estupendo.

Ya en pie, dos naturales y uno por alto, (Ovación y olés.)

Agarra un pinchazo hondo, que se apañade. Al ir a descabellar, salta el estoque, y por un milagro no hay que lamentar una desgracia.

Caer el bicho al tercer intento. (Pkos.)

Quinto.—«Porteño», castaño, grande, gordo y muy vistoso.

Joselito lo lancea metiendo al bicho en tablas.

El bicho toma cinco varas, da dos tumbos y mata dos caballos.

Joselito dibuja quites apretados. Camará se ciñe también. (Palmas a los dos.)

Joselito entrega los palos a los matadores.

Cogida de Camará

Camará se encuentra al toro manso y pasa al cuarteo en tablas.

Cambia un par superior, citando al bicho desde un metro, siendo empitonado por el muslo y derribado.

Una vez en el suelo, le mete la cabeza el toro y le empiona por el pecho.

Camará se levanta con la pechera destrozada y pasa a la enfermería entre una ovación.

Joselito clava un par de dentro afuera muy desigual.

Gaona, después de intentar varias veces banderillar por la cara, termina haciéndolo a la media vuelta.

El toro no embiste y Joselito, sin dar un sólo pase le atiza un sartanazo y otro bajo (División de opiniones.)

Sexto.—«Cidron», jaborero, suco. Gaona lancea, siendo aplaudido.

El de Veragua acepta cinco varas, por tres porrazos y dos caballos.

Parean Posturas y Rufato que son muy aplaudidos.

El toro es el más manejable de la tarde. Gaona hace una faena de muleta muy desigual y descolifado.

Da un pase de pecho y otro de rodillas buenos y cobra una estocada muy atravesada, siendo desarmado. Repite con otra atravesada y descabella.

Resumen: el público se ha aburrido. El parte facultativo dice que Camará tiene contusiones en la región pectoral.

Se le trasladó en una camilla a su domicilio. Se encuentra en bastante buen estado.

El domingo torreará en Barcelona.

La cogida, que al principio se creyó grave, carece de importancia.

VECLA

Se celebró la primera corrida con cuatro novillos-toros de Paradí, hoy de D. Joaquín L. de Letona, que resultaron bravos y de poder.

El tiempo amenazaba lluvia y la entrada fué floja.

Actuaban de matadores Levantino y Metralero, el primero de los cuales anunció que vestiría de paisano por no haber recibido el equipaje.

Primero.—Berrendo, colorao, grande, bien armado. Toma cuatro varas, derribando dos jinetes por cero caballos.

Banderillea los dos de turno y pasa a manos de Levantino que saluda al toro con unos cuantos muletaos algo movido, pues el bicho es bravo y de poder. Sobre tablas deja el diestro una entera algo caída y descabella a la segunda.

(Ovación y oreja.) Comienza a llover.

La gran batalla en el frente occidental

La ofensiva alemana aplazada. 1.059 aeroplanos derribados en Marzo. Los norteamericanos construyen cañones de 170 kilómetros de alcance

Las mentiras alemanas

Carnarvon.—La radiotelegrafía alemana se hace responsable de varias afirmaciones tomadas de la Prensa alemana con intención de sembrar la creencia de que el ejército inglés ha sido sumido en un estado general de desorganización y pánico y que el ejército francés ha tenido que retirarse en desorden.

También se afirma en dichos comunicados como revelado por oficiales prisioneros, que 150 soldados ingleses se negaron a contribuir a un ataque. Esta es una afirmación gratuita y una de tantas de que se vale Alemania para despreciar a los ejércitos enemigos.

La radiotelegrafía alemana omite a sabiendas el contenido de los comunicados oficiales, en los cuales, casi sin excepción, desde el principio de la batalla, se hace referencia diariamente a la obstinada defensa y resistencia del ejército inglés y a los violentos contraataques que realiza.

La Prensa alemana hizo análogos referencias y dado frecuentes avisos al pueblo alemán para que no se llame a engaño en virtud de ciertas publicaciones, entre las cuales está sin duda la de la radiotelegrafía enemiga.

El «Vossische Zeitung» dice que el ejército inglés no abandona un palmo de terreno sin pelear. El alto mando francés e inglés lanzó sus divisiones de reserva a la lucha con gran energía y con perfecto orden y las tropas lucharon con extraordinaria bravura.

El correspondiente del «Vorwärts» en el frente acredita la buena disposición del ejército inglés y su confianza en las futuras acciones militares, asegurando que no hay que esperar ninguna decepción en sus filas.

Declaración de Lloyd George

Carnarvon.—El presidente del Consejo de ministros hizo la siguiente declaración: «Desde los primeros días en que el ejército alemán inició el ataque contra nuestras líneas, la situación de nuestras tropas fué en extremo crítica, pero gracias a su indomable bravura, gradualmente impidió el avance enemigo hasta que los refuerzos llegaron y nuestros hijos aliados pudieron contribuir a que mejorase la situación en el frente de batalla, lográndose de tal manera que nadie se hubiera atrevido a predicciones tan satisfactorias antes de iniciarse el ataque enemigo.

Desde el primer día, el ministerio de la Guerra estuvo en sesión permanente y continúa comunicación con el cuartel general y con los gobiernos francés y americano, habiéndose tomado gran número de medidas de acuerdo con dichos gobiernos para proceder con gran actividad al envío de tropas y a todo lo concerniente al gran hecho de armas que se avecinaba.

El enemigo tenía una incalculable ventaja estratégica, cual ningún ejército tuvo jamás para hacer frente a esta circunstancia, los aliados tomaron ya desde el principio de la batalla, una importante decisión. Mediante la cordial cooperación de los generales en jefe ingleses y franceses, se encargó la dirección de la batalla al general en jefe Foch, el cual coordinó los esfuerzos de los ejércitos aliados en el Occidente.»

Llegada de Clemenceau

París.—Esta mañana regresó el presidente del Consejo.

Como ya comunicó oportunamente, realizó un viaje al frente de batalla.

Acompañaban a Clemenceau la comisión del Ejército en la Cámara y el general Mordeau.

Permaneció en el frente todo el día.

Dió pruebas de admirable valor y sangre fría, despreciando el peligro.

Llegó tan adelante en las primeras líneas que el automóvil fué tomado como blanco por la artillería enemiga.

Los proyectiles pasaron varias veces muy cerca del carruaje, y sus explosiones produjeron la rotura de los cristales de la ventanilla.

Clemenceau regresa entusiasmadísimo. Pudo comprobar el ímpetu soberbio de las tropas combatientes.

Mantiene su confianza optimista sobre el final de la horrorosa batalla.

El presidente de la comisión del Ejército en la Cámara, refiriéndose a la anterior manifestación sobre la visita al frente dijo que su opinión era completamente optimista, aumentándose esta a medida que revisaban los distintos elementos del frente.

El espíritu del soldado era superior a todo encomio.

Los jefes daban la impresión de poseer condiciones completas de dominio y seguridad para resolver en el acto cuantas órdenes precisas.

Así, pues—terminó diciendo—, el ánimo del visitante se sentía saturado de optimismo y no queda duda alguna sobre el hermoso epílogo que las fuerzas aliadas pondrán a la horrorosa batalla que se está desarrollando.

«El ejército británico—siguió manifestando—después de una campaña cuilidada es excelente de sabiduría y valor.

Clemenceau, con sobra de razón, está entusiasmado por el estado de nuestras heroicas tropas que se multiplican para detener la marcha del bárbaro invasor.»

El jueves se reunirá la comisión del Ejército en la Cámara y minuciosamente se dará cuenta sobre el resultado de la visita.

Poincaré visita el frente

París.—Acompañado por el ministro del

Bloqueo y el subsecretario Fabre, Poincaré estuvo el domingo en Amiens, visitando las localidades cercanas.

Pidió detalles sobre la forma de realizarse la evacuación en el radio peigriso.

Habló con numerosos emigrados y les felicitó por su calma patriótica y confianza en el porvenir.

Después pasó revista a las fuerzas que operan en la región de Montdidier, admirando su magnífico valor.

Los norteamericanos construyen cañones de 170 kilómetros de alcance

Washington.—El ministro de Marina ha declarado que es posible construir un cañón cuyo alcance supere al famoso cañón alemán que bombardea París.

Ha dado órdenes para que se construyan en las fábricas norteamericanas piezas de tal alcance que los técnicos aseguran que con los cañones que se están construyendo alcanzarán los proyectiles hasta 170 kilómetros.

Comunicado francés

París.—La noche ha transcurrido bastante tranquila en el frente del Oise y en el Somme. La lucha de artillería adquirió alguna actividad en parte del campo de batalla.

Las tropas franco-británicas han hecho bastantes progresos durante la noche, entre el Somme y Demun.

En la región de Calonne y Vau de Sapt hemos llevado a cabo, con éxito, dos golpes de mano, proporcionándonos prisioneros.

En Chambrettes fracasaron las tentativas del enemigo contra nuestros pequeños puestos.

Comunicado inglés italiano

Roma.—Nuestras patrullas hicieron prisioneros en las regiones de Tonale y Valerars, Judicarie y Este de Ponte de Priula.

Pusimos en fuga, con nuestra fusilería, a las patrullas enemigas.

En el conjunto del frente la acción de ambas artillerías ha sido bastante moderada.

El mal tiempo ha impedido toda actividad aérea.

La ofensiva alemana aplazada

Londres.—Hasta ahora la batalla parece haber llegado a un período en que los asaltantes después de obtener algunos éxitos se encuentran gradualmente contenidos.

El avance alemán ha quedado temporalmente aplazado.

La quiebra de la ofensiva alemana.

Amsterdam.—En Colonia sábase poco acerca de las pérdidas alemanas en la ofensiva.

El pueblo cree que los alemanes han contenido todos los objetivos, pero recientemente llegaron dos trenes con 21 vagones cada uno conduciendo heridos.

Entonces el pueblo se convenció de que la consecuencia de la ofensiva ha sido dura, especialmente ahora que se anunció oficialmente que ha habido grandes bajas en ciertos sectores.

1.059 aeroplanos derribados en Marzo

Londres.—Durante el mes de Marzo han sido derribados en todos los frentes 1.059 aeroplanos.

La mayoría pertenecen al frente occidental. Los aliados derribaron 838 alemanes y los alemanes 221.

Los correspondientes en La Haya envían detalles del raid aéreo británico sobre Colonia la semana pasada.

Ha sido difícil averiguar los daños causados, pues en el barrio donde cayeron bombas fué inmediatamente acordado.

Sábase que las bombas que cayeron sobre la fábrica de anilina y tintas de Baden, mataron a 15 personas, hiriendo a 60.

Los avances británicos en Mesopotamia y Palestina.

Londres.—Los acontecimientos nos permiten considerar el porvenir con gran esperanza.

Las tropas británicas del Eufrates están ya a mitad del camino de Bagdad y Alepo. Los avances británicos en Mesopotamia y Palestina perjudican mucho la alianza de los turcos con Alemania.

Comunicado oficial inglés

Londres (oficial tarde).—Durante el combate de ayer en la zona comprendida entre los ríos Avre y Luce, cogimos 10 prisioneros y cinco ametralladoras.

Ayer fueron encontrados gran cantidad de cadáveres alemanes.

Dos contraataques más, entrado el día, fueron rechazados con grandes pérdidas para el enemigo.

afortunados raids, capturando un buen número de prisioneros.

Las bajas alemanas cerca de Hacheville y Olverque han sido muy elevadas.

La derrota alemana en Arras

Londres.—Los correspondientes en el frente británico detallan la seria derrota de los alemanes al Este de Arras.

Describen el modo cómo evitaron los franceses que rompieran sus líneas por el Sur.

Los franceses están acordes en el terrible número de bajas que produjeron en las compañías filias enemigas y en el magnífico espíritu de sacrificio de las tropas británicas al resistir con formidable y metódico empuje.

Los alemanes en la presión han empleado todos sus hombres útiles para recuperar el terreno en los pueblos devastados que se vieron obligados a abandonar el año pasado.

Nuevo bombardeo de París

París.—Esta mañana ha vuelto a ser bombardeado París.

Se ha empleado para ello, nuevamente el cañón de largo alcance.

A las tres y diez de la madrugada se dió la señal de alarma.

Dos grupos de aviones franquearon nuestras líneas, dirigiéndose hacia París.

En seguida los descubrieron los vigías. Nuestras baterías de defensa ab

Comentando la oferta de general Pershing.

Paris.—Sobre la oferta del general Pershing aceptada por el Gobierno francés...

Los marinos dinamarqueses acuerdan romper sus relaciones con los alemanes.

Lyon.—Quinientos oficiales marinos dinamarqueses han votado recientemente una moción en la que se pide que durante un gran período de tiempo cese toda relación con la marina alemana.

Varias noticias

Sevilla.—Después de presenciar los festejos de la Semana Santa, han regresado a Madrid el director de los ferrocarriles de M. Z. A., señor Bañer, el ex diestro Bombi y la escritora Blanca de los Ríos.

Persiste el mal tiempo, y por este motivo se han suspendido algunos de los festejos anunciados.

En Lebrija aumenta la epidemia de la difteria. Las autoridades han tomado las oportunas medidas para evitar la propagación de tan terrible enfermedad.

Se han pedido grandes cantidades de suero antidiftérico, que será remitido urgentemente. Habiendo sido proclamado jefe del partido conservador sevillano el señor Cañal, saldrá mañana para Madrid, con objeto de salvar el Dato.

De una asamblea

Zaragoza.—Los representantes de la Asamblea de Municipios, que forman ponencia, han ultimado sus conclusiones. Han decidido celebrar una nueva Asamblea el 9 de Mayo, para tratar de las Haciendas locales y pedir se conceda a los Municipios la facultad de mancomunarse diferentes Ayuntamientos de otras regiones.

Partidario

Bilbao.—Ha causado dolorosa impresión el siguiente suceso: Andrés Pardo, de 29 años, se presentó en el domicilio de su padre, exigiéndole dinero, cosa que hacía con frecuencia. El padre se negó, y entonces el hijo sacó un revólver, disparando y matando al autor de sus días.

Se desmiente una noticia

Bilbao.—En la comandancia de Marina se ha recibido un despacho, desmintiendo el telegrama del consúl de España en El Havre, ese buque se halla fondeado en aquel puerto.

Real orden importante

La Comisaría Regia de Transportes, para regular el tráfico marítimo y evitar los excesivos perjuicios que se ocasionan al comercio, ha dispuesto:

Primero. Que no se permitan buques a los puertos de Gijón, Músel, Avilés y San Esteban de Pravia, para cargar carbón sin haber recibido antes instrucciones del Comité de Transportes marítimos, y por lo tanto, ni las Aduanas ni comandancias de Marina, despacharán ningún buque. Segundo. Los armadores darán cuenta de la situación de sus buques y días que se hallan dispuestos a recibir la carga. Tercero. Los armadores, cuando reciban la oferta u orden del Comité, contestarán en el plazo de 48 horas su conformidad o disconformidad. Cuarto. En el caso de conformidad, el buque estará dispuesto para la fecha señalada y preparado a salir al previo aviso, y caso de no cumplir la orden, salvo caso de fuerza mayor, la Comisaría le impondrá la penalidad correspondiente.

De Barcelona

El jueves próximo zarpará de este puerto, para Buenos Aires, el transatlántico infantil Isabel de Borbón, quedando, por lo tanto, desmentida la noticia de la suspensión del viaje.

Se asegura que poco antes de marchar a Madrid Cambó dijo que en el Consejo de ministros que se celebrará hoy, se tratará del levantamiento del estado de guerra en Barcelona.

Uno de los tubos de la caldera del vapor «Paulina» ha hecho explosión, resultando con quemaduras graves en distintas partes del cuerpo un fogonero de la dotación del expresado buque.

Ha regresado de Lérida el gobernador civil de esta provincia.

Al intentar ocultarse en un pozo, en las inmediaciones de Calat, fueron detenidos dos carteristas que trataban de huir de la persecución de que eran objeto.

Ha sido procesado el dueño del matadero clandestino, llamado Vicente Segarra, que fue descubierto hace pocos días.

El juzgado le exige una fianza de 2000 pesetas.

Ha sido puesto en libertad el periodista republicano Angel Samblancat.

A. SERRANO

Doña Carmen Peris Ferrero

Ayer tarde falleció la virtuosa señora doña Carmen Peris Ferrero, viuda de Peris, sufriendo a su amantísima familia un amargo luto.

La finada, aparte sus bondades, era una institución en Valencia, y el nombre de su acreditado establecimiento fue innumerables veces enaltecido por el público y la Prensa. Como los hermanos Alós, en escenografía, la casa Peris considerábase como elemento indispensable para el mejor éxito de las grandes obras teatrales.

Doña Carmen Peris, a la muerte de su esposo, supo mantener los prestigios de la casa y hasta los últimos momentos de su vida continuó laborando con el arte y la originalidad que siempre imprimió a sus confecciones.

Su muerte será sentidísima, y buena prueba de ello es que apenas conocida tan sensible desgracia, se recibieron en la casa mortuoria expresivas manifestaciones de pésame, que hoy se harán más ostensibles. Reciban nuestro pésame más sentido los hijos de la finada D. Salvador y doña Am...

paró y las demás personas de la familia, especialmente el hijo político, nuestro estimado amigo D. Antonio Díaz...

La conducción del cadáver se verificará esta tarde, a las cinco, desde la casa mortuoria, Trinitas, 14, hasta la casa de San Agustín, en donde se despidió el cuerpo.

CUESTIONES OBRERAS

OBREROS ZAPATEROS.—Se convoca a todos los obreros zapateros, socios y no socios, del Grao, Godella, Torrente y Valencia, a una reunión que se celebrará mañana, a las nueve de la noche y en la que se tratarán asuntos importantísimos. No debe faltar un obrero zapatero.—La directiva.

ALBANILES Y PEONES DEL PUERTO.—Se convoca a junta general extraordinaria a todos los albaniles y peones del Puerto. La junta se celebrará en la sucursal de la Casa del Pueblo, sita en los poblados marítimos. Se encarece la asistencia, porque han de tratarse asuntos de vitalísimo interés.—La directiva.

COMITE DE CENTRO (Casa del Pueblo).—Se convoca a los delegados que integran este Comité a una reunión, que se celebrará esta noche, a las ocho y media, para...

Noticias

Anoche en el correo de Madrid marchó a la corte, de donde se trasladará a Inglaterra, nuestro estimado amigo el subdito inglés Mr. Mark, quien una vez en su país se presentará voluntario para marchar a la guerra.

Mr. Mark pertenece a una distinguida familia inglesa y cuenta cuarenta años de edad.

Su rasgo es más digno de abanza por cuanto Mr. Mark, viviendo lejos de su patria, abandona esposa e hijos y los importantes negocios que dirige en Valencia.

A la estación acudieron a despedirle la colonia inglesa, parte de la francesa y numerosos amigos.

Desquamos el pronto y feliz regreso de Mr. Mark, ya derrotada la nación causante de la guerra.

Compañía colonial

Casa fundada en 1854

Linea de vapores

Ibarra y Compañía

Sevilla

SERVICIO RAPIDO con salidas de este puerto todos los LUNES para Alicante, Málaga, Vigo, Villagarcía, Coruña, Músel, Santander, Bilbao y todos los SABADOS, directo para Barcelona.

SERVICIO CORRIENTE con salidas todos los VIERNES para Tortosa, Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Huelva, Bonaire, Sevilha, Vigo, Villagarcía, Coruña, Bilbao, y los MIERCOLES para Tortosa, Palamos y Barcelona.

Admitiendo carga y pasaje. Consignatarios: HIJOS DE NOGUES, calle surra, 2, Valencia y Muelle de Poniente, 8, Grao.

DINERO

Se facilita con garantías de pesetas de Casas de Prestamos y Monte de Piedad; para más informes dirigirse, calle del Grabador Betve, número 11, entrepiso, de 4 a 6 de la tarde.

Sulfato de cobre PEÑARROYA

PUREZA GARANTIZADA, 98,99 por 100 AGENCIA DE VALENCIA, CASTELLÓN Y ALICANTE: PRÍNCIPE ALFONSO, 16, TELÉFONO 359, VALENCIA

1.900 braceros del campo

Journal: de 3'50 a 4 pías.

Se necesitan para las obras que para dar energía y luz barata a Valencia, realiza la compañía Riegos y Fuerzas del Ebro, S. A., en Camarasa, provincia de Lérida, se necesitan 1.900 jornaleros de 3'50 a 4 pesetas.

No se admiten gentes de oficio, ni hombres débiles. Dirigirse a Antonio Conejos Gómez, calle Maestro Chapl, 9, Valencia.

Sastro

Se necesitan oficiales, oficiales, aprendices y aprendizas. Circular, 19, pral. (cerca de «El gato negro»).

Compañía Transmediterránea

Servicio rápido para Andalucía, con salidas fijas todos los lunes

El vapor FRANCOLE

saldrá el lunes 8 de Abril, para Málaga, Cádiz y Sevilla, a las seis en punto de la tarde.

Servicio rápido para el Norte de España, con salidas fijas todos los viernes

El vapor GRAO

saldrá el viernes 5 Abril directo para Málaga, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón, Santander, Bilbao y Pasajes, a las 6 en punto de la tarde.

SERVICIO BISEMANAL PARA BARCELONA

Salidas fijas los miércoles y sábados a las seis en punto de la tarde, admitiendo carga y pasaje.

Informarán: Delegación de Valencia, Muelle de Poniente, le-ra 8, Grao, teléfono 3.235

TOS ASMA. EL REMEDIO MAS SEGURO, EFICAZ, cómodo y agradable para curar la TOS, con las PASTILLAS del Dr. ANDREU. Casi siempre desaparece el TOS concluida la Lección. FIDARSE EN TODAS LAS FARMACIAS.

Los que tengan ASMA ó sofocación, usen los Cigarrillos antisasmáticos de los Paquetes azules del Dr. Andreu, que lo calman al acto y permiten descansar durante la noche.

Material eléctrico Para instalaciones GUILLERMO E. BARTLE. Cinto Amorós, 18, Teléfono núm. 1 Valencia

PURGACIONES. Usted sólo las curará y nadie se enterará de su enfermedad, con 1 ó 2 cajas Sellos Homs, precio tres pesetas. San Fernando, 34 FARMACIA CAMIR

Modista. Se necesitan buenas oficiales y aprendizas. Razón: Calle del Mar, núm. 22, 2.

SARNA. EL ANTISARMICO MARTI, es el UNICO que cura sin BANO. Alerta con las imitaciones! Son caras, peligrosas y apagan a la trina.—Venta: Farmacias, Centros Específicos y Droguerías.—Agentes exclusivos: J. Uriach y compañía, Barcelona.

Zapateros. hacen falta en la zapatería de Soler, calle de la Paz. Trabajo todo el año y se dan las alhajas.

Se alquilan y venden. sillas, mesas y veladores para café; también se venden y reforman estanterías y mostradores y toda clase de enseres para establecimientos; hay botas, botines, escarpates, basurales, puertas de cristales, soculadas, mostradores de mármol y otros muchos efectos. Torso, 40, Valencia.

Figurinos para caballero, sastres, modistos y sastroerías

Vendo y suscribo a la nueva revista que acaba de salir por primera vez LA MODA SELECTA, lámina de 80 por 56, con 20 figuras y carnet de bolsillo, 6 pesetas. Casa Hernández, Salvá, 2, Valencia

Chicos. Para repartidores, se necesitan, genando de 15 a 30 pesetas mensuales, en el Planchado Americano. Calle Avellanas, números 4 y 6.

Carbon de carrasca. Se necesitan oficiales, medias oficiales y aprendizas que sepan coser ó bordar a mano y a máquinas. Continuación de Jorge Juan, 7, 3.º

Chicos. Para repartidores, se necesitan, genando de 15 a 30 pesetas mensuales, en el Planchado Americano. Calle Avellanas, números 4 y 6.

BLENOPRAGIA OBLIVIONES. Por crónicas y rebeldes que sean se curan pronto y radicalmente con los CACHETS del DR. SOIVRE. Se curará por sí sólo, sin la consulta ni guía del médico y nadie se enterará de su enfermedad. Basta tomar una caja para convencerse de ello. Depósito en Barcelona: J. VILLADOT, Rambla Cataluna, 36.—Venta en Valencia, 4 a 4 pesetas caja: Farmacia GAMIR, San Fernando, 34; droguerías SAN ANTONIO, de Blas Cuésta, Mercado, 71, y principales farmacias.

INSTALAD GASOGENOS "CROSSLEY"

y tendrás resuelto el conflicto del carbón. Estos aparatos son los únicos que gasifican con éxito lignitos, crujeos, desperdicios de maderas, cascarrillas de arroz, cascarras de almendras, etc. Centésimas funcionando, admirablemente en todo el mundo. Presupuestos y detalles GRATIS.

CROSSLAYS, Gran Via, 1, Madrid. Agencia exclusiva para Cataluña, Valencia, Alicante y Castellón: Hón 6 Islas Baleares - Lauria, 14, teléfono 1.011, Valencia

Elixir de Guayacol del Dr. Torrén

Primer preparado de Guayacol en forma de elixir

MEDICAMENTO HERÓICO PARA LA CURACION DE LA TISIS PULMONAR. DE RESULTADOS SEGUROS PARA COMBATIR LAS Tosas pertinaces. Enfermedades del pecho. Gargaros de los bronquios. Expirados antiguos, secos.

Muy útil en la convalecencia de la pulmonía. En la inmensa mayoría de los casos basta consumir UNO ó DOS tesoros para aliviar la Completa curación.

Los resultados son todavía mucho más rápidos al se emplea este preparado para la curación de un simple RESFRIADO CATARRAL.

Para la venta: Farmacia del Dr. Torrén, plaza del Mercado, 73 (junto a la droguería de la Lasa), Valencia.

El Elixir Guayacol del Dr. Torrén, visto numerosas decenas de planes terapéuticos recomendados durante el tratamiento de la tuberculosis pulmonar crónica, ha sido especialmente el objeto de mis observaciones, comprobándose con gran exactitud que los rápidos y poderosísimos efectos favorables que con su empleo obtuve.—Dr. J. Luis Vidal.

El Elixir de Guayacol Torrén, debido a su preparación especial, es el mejor remedio de la tuberculosis, pues de él algunos autores han padecido de los tubos y de él se deriva el sistema del proceso tuberculoso.—Dra. Vella, Gaztambide, Madrid y Liebrecht.

El Elixir de Guayacol Torrén, al contrario de lo que sucede con los demás balsámicos, descomponiéndose rápidamente por oxidación y por ello es útil, no sólo en los pulmones, sino en todas las bronquias y hasta en las hiperplasias del páncreas.—Dr. Quilés.

El Elixir de Guayacol del Dr. Torrén, es un preparado utilísimo en las afecciones de las vías respiratorias y que todo el mundo conoce de los médicos, pues puede reportar grandes beneficios.—Dr. Luis Vella.

El éxito alcanzado con el Elixir de Guayacol Torrén ha sido tan satisfactorio, que se ha dado un nombre a la enfermedad pública y mundial al Dr. Torrén.—Código Químico, licenciado en Medicina y Cirugía.

Llama la atención de los médicos y enfermos sobre la utilidad indiscutible del Elixir de Guayacol Torrén en la tuberculosis, pues éste es el único medicamento que cura la tuberculosis pulmonar.—Presidente A. Liebrecht, Barcelona, Medicina y Cirugía.

He usado en varios casos el Elixir de Guayacol Torrén, en dos días sin tener necesidad de otros complementos de curación y siempre he obtenido brillantes resultados.—D. Tomás Barja.

He obtenido muy buenos resultados en cuantos casos he empleado el Elixir de Guayacol Torrén en la tuberculosis de las afecciones agudas y crónicas de las vías respiratorias, vivo en las comarcas de las sierritas.—D. Pantoja Vela.

He obtenido innumerables veces el Elixir Guayacol Torrén y me cabe la satisfacción de hacer pública que me ha dado un éxito completo.—Dr. Pérez Castiella.

NOTA. Esta preparación con el mismo nombre de ELIXIR DE GUAYACOL se la he hecho «posteriormente», pero la composición es distinta del ELIXIR DE GUAYACOL DEL DR. TORRÉN. A la clase médica y al público dejame la responsabilidad de las diferencias y el juicio que de ellas forme.

Puerto

Buques entrados el día 2: Vapor español «Torre del Oro», de Barcelona, con cargo general. Vapor español «Miren», de Cádiz, en lastre. Vapor español «Claudio», de Gijón, con carbón. Veleros: «Josefa», de Barcelona, en lastre. «María», de Barcelona, en lastre. «María Encarnación», de Gandía, con fruta. «Fianésca», de San Felu, con madera. Despachados el mismo día: Vapor español «Torre del Oro», para Alicante, con cargo general. Veleros: «Hiburno», para Tortveija, en lastre. «María», para Ibiza, en lastre. «San José de la Montaña», para Tortveija, en lastre. «Vicente Ventura», para Cartagena, en lastre. «María», para Tortveija, en lastre. «N. de los Angeles», para Tortveija, en lastre. «María Encarnación», para Gandía, en lastre. «Vina Alós», para Cete, con fruta. «Bella Aurora», para Gandía, en lastre.

CALCICIDA YHOMAR. Calma el dolor, reduce la inflamación, extirpa los callos, sin dolor. Farmacia Gamir, San Fernando, 34.—Valencia

Se necesitan oficiales, medias oficiales y aprendizas que sepan coser ó bordar a mano y a máquinas. Continuación de Jorge Juan, 7, 3.º

Carbon de carrasca. Se necesitan oficiales, medias oficiales y aprendizas que sepan coser ó bordar a mano y a máquinas. Continuación de Jorge Juan, 7, 3.º

BLENOPRAGIA OBLIVIONES. Por crónicas y rebeldes que sean se curan pronto y radicalmente con los CACHETS del DR. SOIVRE. Se curará por sí sólo, sin la consulta ni guía del médico y nadie se enterará de su enfermedad. Basta tomar una caja para convencerse de ello. Depósito en Barcelona: J. VILLADOT, Rambla Cataluna, 36.—Venta en Valencia, 4 a 4 pesetas caja: Farmacia GAMIR, San Fernando, 34; droguerías SAN ANTONIO, de Blas Cuésta, Mercado, 71, y principales farmacias.

INSTALAD GASOGENOS "CROSSLEY" y tendrás resuelto el conflicto del carbón. Estos aparatos son los únicos que gasifican con éxito lignitos, crujeos, desperdicios de maderas, cascarrillas de arroz, cascarras de almendras, etc. Centésimas funcionando, admirablemente en todo el mundo. Presupuestos y detalles GRATIS. CROSSLAYS, Gran Via, 1, Madrid. Agencia exclusiva para Cataluña, Valencia, Alicante y Castellón: Hón 6 Islas Baleares - Lauria, 14, teléfono 1.011, Valencia